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Вступ. Актуальність теми зумовлена стрімким розвитком цифрових 
технологій у наукових дослідженнях, зокрема в галузі наукометрії та 
бібліометрії. У сучасних умовах дослідники стикаються з необхідністю швидко 
та ефективно знаходити, обробляти та аналізувати великі масиви наукової 
літератури, визначати ключові тенденції, мережі співавторства та взаємозв’язки 
між досліджуваними поняттями. 

VOSviewer є одним із найбільш популярних програмних засобів для 
візуалізації бібліометричних даних. Його використання дозволяє здійснювати 
картографування наукових досліджень, аналізувати взаємозв’язки між 
ключовими словами, авторами, установами та журналами, що сприяє 
ефективній організації знань у певній науковій сфері [1, 2]. 

Особливу актуальність має бібліосемантичний аналіз, що передбачає 
дослідження не лише кількісних показників цитування, а й змістовного 
наповнення публікацій, їхньої термінологічної структури та концептуальних 
зв’язків [3]. Це допомагає визначати наукові тренди, прогнозувати перспективні 
напрями досліджень і сприяти міждисциплінарним зв’язкам. 

Отже, дослідження можливостей та практичного застосування VOSviewer 
є важливим для розвитку сучасних методів аналізу наукової інформації, 
підвищення якості досліджень та оптимізації наукової діяльності. 

Мета дослідження.Проаналізувати можливості програми VOSviewer для 
здійснення теоретичного аналізу літературних джерел. 

Матеріал і методи дослідження. Теоретичний аналіз та узагальнення 
літературних джерел, програма VOSviewer1.6.18. 

Результати дослідження та їх обговорення. Основні можливості 
VOSviewer включають аналіз співавторства, цитувань, бібліографічних зв’язків 
та спільного цитування. Це дає змогу виявити ключових авторів, установи та 
журнали в певній галузі досліджень. Крім того, програма підтримує аналіз 
термінів, що дозволяє визначити основні теми та тенденції в наукових 
публікаціях. 

VOSviewer підтримує роботу з даними з різних наукометричних баз, 
таких як Scopus, Web of Science, Dimensions, CrossRef та Medline, що забезпечує 
гнучкість у виборі джерел для аналізу [4]. 

Інтерфейс програми інтуїтивно зрозумілий, що спрощує процес імпорту 
даних, налаштування параметрів аналізу та візуалізації результатів. Це робить 
VOSviewer доступним інструментом для дослідників з різних галузей знань. 

Алгоритм використання програми включає завантаження та запуск 
програми з офіційного сайту VOSviewer (http://www.vosviewer.com/) та 

http://www.vosviewer.com/)
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безпосередньо створення мережі. У якості джерела даних можуть бути 
заздалегідь сформовані файли з баз даних (наприклад, Scopus або Web of 
Science) або пошук даних для аналізу може здійснюватися у самій програмі. 

За типом аналізу доступні такі варіанти: «Co-authorship» для аналізу 
співавторства; «Citation» для аналізу цитувань; «Co-occurrence» для аналізу 
спільної появи термінів.За одиницями аналізу доступні такі варіанти: «Authors» 
для аналізу авторів; «Organizations» для аналізу організацій; «Countries» для 
аналізу за країнами; «All keywords» або «Author keywords» для аналізу 
ключових слів.Налаштування параметрів аналізу можливе за мінімальним 
порогом для включення елементів в аналіз, наприклад, мінімальна кількість 
документів або цитувань для автора чи організації. 

Після завершення налаштувань на основі обраних параметрів програма 
побудує карту візуалізації (рис. 1). 

 

Рис. 1. Приклад побудови візуалізації за ключовими словами 
 
У програмі є можливість налаштувати вигляд карти, змінюючи параметри 

відображення, кольори та розміри елементів. Збереження результатів 
відбувається у візуальному вигляді, а також у текстовому файлі з детальним 
описом отриманих кластерів та ваги окремих елементів у них. 

Висновки. VOSviewer є потужним інструментом для теоретичного 
аналізу літературних джерел, що дозволяє дослідникам ефективно вивчати 
структуру та динаміку наукових знань у різних галузях. Завдяки можливостям 
візуалізації бібліометричних мереж, таких як цитування, бібліографічні зв’язки 
та співавторство, дослідники можуть виявляти приховані взаємозв’язки між 
науковими публікаціями. Інтуїтивно зрозумілий інтерфейс та підтримка різних 
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джерел даних, таких як Scopus, Web of Science, Dimensions, CrossRef та Medline, 
роблять VOSviewer доступним для широкого кола користувачів. Це сприяє 
глибшому розумінню розвитку наукових дисциплін та ідентифікації ключових 
напрямків досліджень. 
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